

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 71 (276) | 16 августа 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

## БЕЗ МАЛЕЙШИХ ПОТЕРЬ УБИРАТЬ УРОЖАЙ!

В сельском хозяйстве нашей области наступила самая горячая, самая ответственная пора — уборка урожая. В разгаре косовицы озимых. Немало колхозов уже завершили ее и начали убирать яровые.

Труженики полей, пламенные советские патриоты приложили огромные усилия, чтобы вырастить обильный, военный урожай. На сибирских просторах разливным морем шумят высокие, густые хлеба. Для колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС нет сейчас более важной и почетной задачи, как убрать урожай быстро, без малейших потерь, выполнить все обязательства перед государством.

Основное, центральное в нынешней уборке — это непримиримая борьба с потерями. Ни один колос, ни одно зернышко не должны пропасть. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупредили советские и партийные организации против повторения прошлогодних ошибок, которые в ряде областей привели к затяжке уборки и хлебосдачи, к серьезным потерям урожая.

«Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии». (М. Калинин).

Уборочные работы надо организовать так, чтобы сохранить весь урожай, закрыть все каналы потерь. Одним из самых важных условий сбережения урожая являются сжатые сроки уборки. Передовые колхозы начинают косовицу во-время, в стадии ранней восковой спелости хлебов, простыми машинами, серпами и косами, а в начале полной спелости — пускают и комбайны. Ни дня, ни часа нельзя медлить с уборкой! Иначе будет допущен перестой хлебов на корню, осыпание зерна. Если в среднем с каждого колоса осыпается хотя бы только по одному зернышку, то на гектаре выйдет не менее центнера потерь. Стало быть, не надо зевать. **Упустишь время — потеряешь урожай.**

Бороться с потерями означает не только убирать хлеб напряженными, военными темпами, но и убирать высококачественно. Каждый комбайн, каждая жатка и косилка должны быть тщательно отрегулированы и обязательно оборудованы зернуловителями, которые следуют своевременно очищать. Не допускать высокого среза, ибо при этом остается много нескошенных колосьев. Особенно пристального внимания требует работа на участках

с полегшим хлебом.

В прошлые годы нередко приходилось сталкиваться с такими фактами: скосили хлеб, свезли в скирды и считают, что весь урожай с поля собран. А так ли это в действительности? Оказывается, нет: на каждом квадратном метре терни оставались 5—10 колосьев; добрьих несколько пудов терялось на гектаре. Следовательно, надо повсюду организовать тщательное сгребание колосьев конными и ручными граблями, а также подбор их.

Бракоделам, разгильдяям, виновникам потерь не давать никакого спаса, наказывать их по строгости законов военного времени.

Надо установить неослабный контроль за сохранностью зерна на всех стадиях уборки. Ведь каналы потерь могут быть самыми разнообразными. Не организовал вслед за косовицей вязку снопов и укладку их в суслоны — потерял, затянул складывание или сложил скирду неправильно — потерял. Много зерна уходит в полову и солому, если не отрегулированы молотилки. Много зерна портится, опадает из-за несвоевременной очистки, сушки и вывозки, много его втащивается в землю на плохо подготовленных токах, много теряется при перевозке в плохих мешках и повозках.

В каждом колхозе и совхозе надо заблаговременно принять меры для полного сбережения урожая. Прочь бесхозяйственность и неряшливость! Наладить строгий учет урожая, обязательно взвешивать хлеб из-под комбайнов и молотилок и при отправке его на заготовительные пункты и в амбары.

Надо помнить, что мы убираем урожай в военное время. Выше бдительность! Зорче охранять народное добро от хищений, пожаров и потрав!

Комсомольская организация нашей области проявила ценную инициативу в борьбе с потерями. Она решила принять непосредственное участие в изготовлении зернуловителей, сборе мешков и т. д. Создаются контрольные комсомольско-молодежные посты, а также специальные дозоры по охране урожая. Надо, чтобы мероприятия, намеченные обкомом ВЛКСМ, были проведены в жизнь, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой патриот внес свой вклад в дело борьбы с потерями.

Сейчас на полях идет решающий бой за урожай. У нас есть все возможности выиграть этот бой, по-военному провести уборку.

(Из «Сов. Сибири» за 12 августа 1942 года).

**Бороться с потерями означает не только убирать хлеб напряженными, военными темпами, но и убирать высококачественно**

### С первого обмолота государству

(По телефону). Колхозы Безруковского сельсовета, «Щуть к социализму», имени Молотова, «Красный борец», «Берензасс», с зерном первого обмолота направили транспортные бригады

на пункт заготовки для сдачи хлеба государству.

Колхоз «Новый быт» направляет свою транспортную бригаду сегодня.

А. Апанаев.

### Собрать все колосья, до единого

Водители колхоза имени Буденного (пред. колхоза тов. Кызласов) до сего времени не усвоили, что основная наша задача в уборке урожая состоит в том, чтобы убрать урожай быстро и без потерь, убрать с поля до единого колоска.

В этом колхозе потери урожая достигают немыслимых размеров, — озимая рожь на одном квадратном метре теряется до 50 колосьев. Вязальщицы граблей не имеют и при вязке хлеба за собой колосья не прибирают.

Пред. колхоза тов. Кызласов, когда ему говорят, что при такой уборке они недополучат только с площади озимой ржи больше 500 пудов хлеба, хладнокровно заявляет, что они еще успеют собрать колосья.

Зерна, прибитых к земле колосьев, уже прорастают. Если тов. Кызласов намерен убрать урожай без потерь, то он должен организовать работу так, чтобы в ближайшие 2—3 дня сгребать со скошенной площади ржи все колосья, до единого колоска.

### Не ведут борьбу с лодырями

Колхозники и горожане, мобилизованные на сельхозработы, считают своей священной обязанностью, — работая не покладая рук, быстро и без потерь убрать урожай.

В колхозе имени Коминтерна есть вязальщицы значительно перевыполняющие нормы выработки. Молодая вязальщица Цоресенкова Анна навязывает в день от 550 до 600 снопов, Кукукова Анна — 550 снопов.

При четкой организации труда, правильной расстановке рабочей силы, колхозниц, перевыполняющих нормы выработки, были бы десятки. Но благодаря тому, что бригадир Некрячева М. допускает работу скопом, участков работы каждому не устанавливает, выполненную работу не учитывает, не борется за высокое качество уборки, — некоторые люди в работе относятся недобросо-

вестно. И это проходит безнаказанно.

Только примиренческим отношением к разгильдяям можно объяснить тот факт, что когда передовые колхозники и колхозницы, не жалея сил, стараются сделать больше и лучше, Карапаева и Тотышева навязывают в день только по 50 снопов. Ни бригадир и ни председатель колхоза с такими людьми не ведут борьбу, не заставляют их работать также, как работают передовики.

Известно, что борьба с потерями является одной из основных задач в уборке урожая. Об этом хорошо знают руководители колхоза им. Коминтерна. Зная об этом, они допустили до работы не отрегулированную жатку, литечка у которой не прорезала солому, оставляя 25 процентов ржи не скошенной.

Г. Обухов.



Прекрасный урожай созрел на полях сельхозартели «Завет Ильича», Тогучинского района. На снимке: председатель колхоза М. М. Чухонцев показывает озимую рожь директору Коурской МТС, орденоносцу Н. А. Колесникову.

### В фонд обороны

Во время посадки овощей рабочие и служащие с. Мыски на своем собрании приняли решение, — каждая семья рабочего и служащего должна посадить грядку овощей в фонд обороны.

Слова советских патриотов не расходятся с делом. Многие уже сдают огурцы. Первыми сдали т. т. Степанова — 22,5 кг, Бойцова — 21 кг, комсомолка

Люба Иванова — 16 кг, Садовикова — 15,5 кг, Чилдина — 15 кг, домохозяйка Кантаракова — 10 кг.

Колхоз «Анчи-Шор», Мысиковского сельсовета, сдал 45 килограммов.

Нет сомнения в том, что примеру этих советских патриотов последуют все трудящиеся района.

В. Загребина.

### Больше теплых вещей для Красной Армии

Я, мать, проводившая двух сыновей, Данила и Федора Ивановых, на защиту нашей любимой родины, сама принимаю активное участие в разгроме врага, изготовлением теплой одежды для храбрых воинов Красной Армии.

3 августа 1942 г. в районной комиссии по сбору теплых вещей для РККА я взяла 2 кг. шерсти, вышила ее, сдала на склад и снова взяла еще 2 кг. шерсти для пряжи.

Со мной вместе шерсть брала Габова, мать, проводившая сына на фронт, Шмакова, проводившая на фронт двух сыновей и невестку, Трашахова П., проводившая 4-х сыновей на фронт.

Я призываю всех соседок, и в частности бабушку Мазетову и Милостных, последовать нашему примеру, примеру матери, проводившей своих сыновей на фронт отечественной войны.

Дорогие матери наших славных защитников родины! Давайте согреем своей любовной заботой славных защитников нашей родины и своим трудом изготовим для наших бойцов больше теплых вещей.

Мария Семеновна Ивакина.

### Гитлеризм будет уничтожен

Товарищи земляки, трудящиеся Мысковского района!

Народный Комиссар Обороны тов. Сталин в первомайском приказе поставил перед Красной Армией, перед всем советским народом боевую задачу: разгромить врага в 1942 г. Вся страна сейчас борется за выполнение этой задачи.

Колхозы нашего района вступили в ответственный период — в период уборки военного урожая. Чем быстрее будет закончена уборка урожая, тем больше будет собрано зерна, тем быстрее будет завершен разгром немецких оккупантов.

Так добивайтесь же, дорогие земляки, того, чтобы убрать урожай до единого зернышка.

Выполняя приказ т. Сталина, я, за 11-месячное пребывание на фронте, уничтожил на поле боя не один десяток фашистов. Мое боевое оружие служит мне верно.

Нам предстоит еще трудная борьба с зарвавшимся врагом, но будьте уверены, что мы, воины Красной Армии, будем биться за родину, за свободу, не жалея сил, а если потребуется, то и жизнь отдалим, но гитлеризм будет уничтожен.

С фронтовым приветом старший лейтенант М. КЮКОВ.

